

# МОЗАИКА



2023 апрель  
Выпуск 103, ДШИ №7

## «Великий русский композитор»

1 апреля 2023 года в России отмечается 150-летие со дня рождения Сергея Васильевича Рахманинова – великого русского композитора, дирижера, пианиста-виртуоза. Юбилей С.Рахманинова отметят не только в России, но и в ряде зарубежных стран.



Сергей Васильевич Рахманинов – гордость отечественной культуры, обладавший тонкой, яркой творческой индивидуальностью, неповторимым исполнительским стилем, прекрасным «колокольным» голосом. И сегодня звучит этот голос, голос глубоко и нежно любимой им Родины. Его музыка всегда вдохновенна, исполнена искренностью, величавостью, нежностью и мощью.

«Я - русский композитор... Моя музыка – это плод моего характера, и потому это русская музыка», - говорил С.В.Рахманинов.

## Паре с Парем!

30 марта Музей Эрзи в режиме видеоконференцсвязи присоединился к церемонии награждения победителей конкурса мультимедийных проектов «Сокровища народного искусства».

Мероприятие проходило в восточном павильоне Михайловского замка (Русский музей). В нём приняли участие: врио генерального директора ГРМ А.Ю. Цветкова; начальник службы «Российский центр музейной педагогики и творческих инициатив» Б.А. Столяров и сотрудники направления; научный сотрудник отдела народного искусства Русского музея Д.О. Раковский; представители ресурсных центров ГРМ в Саранске, Казани, Южно-Сахалинске; участники конкурса и их наставники. От Ресурсного центра ГРМ в Саранске (МРМИИ им. С.Д. Эрзи) на конкурс был подан мультимедийный проект, который члены жюри отметили дипломом II степени.



Это работа «Парь – свадебный сундук» ученицы Детской школы искусств № 7 г. Саранска Анны Годуновой (наставник – С.С. Земкин). Заведующая Ресурсным центром Мария Григорьева вручила награды от ГРМ Анне и её педагогу, а совсем скоро из Санкт-Петербурга приедет и подарок.

Поздравляем Анну с заслуженной наградой!

### **«Благовест»**

7 апреля 2023 года в день празднования Благовещения Пресвятой Богородицы в Районном доме культуры поселка Чамзинка состоялось праздничное подведение итогов XVIII Открытого районного конкурса детского художественного творчества «Благовест».

В мероприятии принимали участие представители духовенства во главе с Митрополитом Саранским и Мордовским Зиновием, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Мордовия Наталья Евгеньевна Юткина, представители Администрации Чамзинского района, преподаватели учебных заведений, учащиеся и их родители, гости. В праздничной атмосфере, на фоне хорошо подготовленной концертной программы победителям и участникам конкурса вручались грамоты и памятные подарки.



Среди них были и наши учащиеся: Белокосова Виктория заняла 1 место в своей номинации, Лашмайкина Елизавета – 2 место, Годунова Анна и Артемова Анна получили грамоты участников конкурса. Наши дети с удовольствием посетили праздничное представление в РДК и экспозицию, организованную в выставочном зале Детской школы искусств поселка Комсомольский.

В. Ф. Нарватов

### **«Вошебных струн очарование»**

8 апреля 2023 года прошел отчетный концерт струнно-смычкового отделения школы. Элегантная красавица скрипка, с ее чистым, нежным, проникающим в душу звуком. Она может и петь, и плакать, и вызывать целую бурю эмоций в душе.



Программа концерта была насыщена и разнообразна. Прозвучала музыка 18 века, произведения русских и современных композиторов.

Свое мастерство продемонстрировали ансамбли скрипачей младших и старших классов.

Взволнованные лица преподавателей, родителей и гостей создали особое торжественное настроение праздничному вечеру.

Князькина Е.В.



## ***Акция «Чистый город»***

9 апреля педагогический коллектив нашей школы присоединился к акции «Чистый город». Одной из целей экологической акции является уборка от мусора и прошлогодней листвы наших улиц, придомовых территорий и территорий социальных объектов после осенне-зимнего периода.



Каждый из нас хочет сделать чистой, красивой и уютной школьную территорию. Сегодня все вооружившись граблями, метлами, вышли на уборку, дружно принялись за дело. Педагоги дружно убирали мусор, ветки и листву. Акция будет продолжаться весь месяц. Если хочешь, чтобы твой родной город стал красивее и чище, присоединяйся!

Мы все должны понимать, что чистый город – это заслуга каждого из нас!

Басалина С.О.

## ***«Звонкие голоса»***

11 апреля прошел первый этап VIII Республиканского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса».

От нашей школы в номинации "Академическое пение" выступили учащиеся театрального отделения Ульяна Целина и Кира Сивова и ансамбль "Звездочки".

Наши результаты:

Вокальный ансамбль "Звездочки" -  
Лауреат II степени; Целина Ульяна -  
Дипломант, Сивова Кира - Дипломант.



Поздравляем участников, их преподавателей и концертмейстеров. Желаем новых творческих успехов!

## ***«Мир красоты»***

18 апреля 2023 года в нашей школе прошел отчетный концерт учащихся и преподавателей «Мир красоты».

В концерте приняли участие лауреаты и дипломанты конкурсов различных уровней: инструменталисты, вокалисты, ансамбль скрипачей, ансамбли народных инструментов: «Сувенир», «Лейне», «Ялгат», хоровые коллективы младших и старших классов, инструментальный ансамбль преподавателей «Гармония», вокальный ансамбль преподавателей «Серебряные звоны», оркестр народных инструментов.



## **«Классика, Bravo!»**

17 апреля в Большом зале Саранского музыкального училища им. Л. П. Кирюкова прошёл концерт «Классика, Bravo!». В нем приняли участие музыканты: заслуженный артист России Граф Муржа (скрипка) и Павел Домбровский (фортепиано).

Прекрасная музыка была исполнена на скрипке с именем SOFIA (Скрипичный мастер Павел Тришев). Скрипка SOFIA (1992г.) - превосходный инструмент, который высоко ценят скрипачи-солисты, регулярно демонстрируется разными исполнителями в концертных залах Москвы, Казани, С-Петербурга и др. городах, в т.ч. в составе различных ансамблей.



Скрипичный мастер Павел Тришев популярен в регионах России и за рубежом - на его инструментах играют и юные вундеркинды на конкурсах, и профессиональные скрипачи, альтисты и виолончелисты России, Франции, Монголии, США и др.

## **«Отличный юбилей»**

19 апреля в Музее Эрзи прошли торжественные мероприятия, посвященные 5-летию со дня открытия Культурно-выставочного центра Русского музея в столице Мордовии. Одно из мероприятий -

Церемония награждения победителей творческого конкурса «Отличный» юбилей» к 5-летию КВЦ в Саранске и 125-летию со дня открытия Государственного Русского музея с представителями делегации из Государственного Русского музея.



Поздравляем победителей конкурса: учащуюся живописного отделения Трофимову Алену - I место в номинации «Поэтическое посвящение», возрастная категория 11-15 лет, за работу «О, прекрасный Русский музей!»; преподавателя по классу живописи Земкина Сергея Сергеевича - I место в номинации «Плакат» возрастная категория 25+, за работу «Русский музей и Музей Эрзи-побратимы».

Новых творческих побед!

## **«Искусство игры: расчет и вдохновение»**

24 апреля 2023 года учащиеся класса преподавателя Басалиной Светланы Олеговны посетили отчетный концерт преподавателей и студентов фортепианного отделения «Искусство игры: расчет и вдохновение», который прошел на сцене большого зала Саранского музыкального училища им Л.П. Кирюкова.

В программе прозвучали фортепианные и вокальные сочинения великого русского композитора Сергея Рахманинова в исполнении солистов и дуэтов.





Участники концерта показали интересную и разнообразную программу.  
Басалина С.О.

### **«Концерт Елизаветы Леонской»**

25 апреля 2023 года на сцене Музыкального театра имени Яушева выступила выдающаяся пианистка Елизавета Леонская в сопровождении симфонического оркестра под управлением главного дирижера театра Максима Акулова. В их исполнении прозвучали Девятый концерт Вольфганга Моцарта и Концерт для фортепиано с оркестром Эдварда Грига. Елизавета Леонская является одной из наиболее почитаемых пианисток нашего времени. Она родилась в Тбилиси в русской семье. Будучи очень одаренным ребенком, дала свои первые концерты уже в возрасте 11 лет. Вскоре, благодаря своему исключительному таланту, пианистка поступила в Московскую консерваторию (класс Я.И. Мильштейна) и в годы студенчества удостоилась призов на престижных международных конкурсах имени Дж. Энеску (Бухарест), имени М. Лонг-Ж. Тибо (Париж) и Бельгийской Королевы Елизаветы (Брюссель).

Мастерство Елизаветы Леонской оттачивалось и в значительной степени находилось под влиянием ее творческого со многими известными музыкантами и Итогом блестящих творческих достижений

Святославом Рихтером. Мэтр увидел в ней исключительный талант и способствовал его развитию не только как преподаватель и наставник, но и как партнер по сцене. Совместное музыкальное творчество и личная дружба между Святославом Рихтером и Елизаветы Леонской продолжались до смерти Рихтера в 1997 году. В 1978 году Леонская покинула Советский Союз, новым домом для нее стала Вена.

Сенсационное выступление артистки на Зальцбургском фестивале в 1979 году ознаменовало начало ее блестящей карьеры на Западе. Елизавета Леонская солировала практически со всеми ведущими оркестрами мира, является частым и желанным гостем на престижных музыкальных фестивалях в Зальцбурге, Вене, Люцерне, Шлезвиг-Гольштейне, Руре, Эдинбурге, на фестивале «Шубертиада» в Хознемсе и Шварценберге. Она дает сольные концерты в главных музыкальных центрах мира – Париже, Мадриде, Барселоне, Лондоне, Мюнхене, Цюрихе и Вене.



Несмотря на насыщенный график сольных выступлений, особенное место в ее творчестве занимает камерная музыка. Она часто сотрудничает с камерными коллективами.

пианистки являются ее записи, которые отмечены такими престижными премиями, как Caecilia Prize (за исполнение сонат для фортепиано Брамса) и Diapason d'Or (за запись произведений Листа), Midem Classical Award (за исполнение фортепианных концертов Мендельсона с Камератой Зальцбурга). Пианисткой сделаны записи фортепианных концертов Чайковского (с Нью-Йоркским филармоническим оркестром и Лейпцигским Гевандхаус-оркестром под управлением Курта Мазура), Шопена (с Чешским филармоническим оркестром под управлением Владимира Ашкенази) и Шостаковича (с Камерным оркестром Сент-Пола), камерных сочинений Дворжака (с квинтетом Альбана Берга) и Шостаковича (с Квинтетом имени Бородина). В Австрии, которая стала для Елизаветы вторым домом, блестящие достижения пианистки снискали широкое признание. Артистка стала Почетным Членом Konzerthaus города Вены. В 2006 году она была награждена Австрийским Крестом Почета первой степени за вклад в культурную жизнь страны – высшей наградой в этой области в Австрии.

Князькина Е.В.

### **«Весна, улыбки и цветы»**

Отчётный концерт театрального отделения «Весна, улыбки и цветы...», который состоялся 26 апреля, стал своеобразным подведением итогов и показателем достижений ребят.

На концерт пришли родители и гости. Учащиеся вместе с преподавателями подготовили для зрителей яркое представление, исполнив свои лучшие номера, среди которых были проникновенное художественное чтение, красивое сольное и ансамблевое пение,

забавные сценки.

На протяжении всего вечера ребята радовали своей концертной программой не только зрителей, но и своих преподавателей, которые отдают много сил и энергии любимым ученикам.

Со сцены звучали произведения классиков и современных авторов. Концертные номера в исполнении юных, но весьма талантливых исполнителей впечатлили своим разнообразием, мастерством исполнения. Музыкальные подарки дарили зрителям и самые маленькие воспитанники театрального отделения – Ульяна Целина, Настя Суворова, а также группа учащихся первого класса.



Украшением концерта стало выступление выпускницы театрального отделения – Ксении Карташовой, ныне студентки Саранского музыкального училища им. Л.П.Кирюкова. Она выступила сольно и в дуэте с Андриюшиной Еленой.

Ярким калейдоскопом сменяли друг друга концертные номера, на одном дыхании была отработана программа. Было приятно видеть, что ребята неравнодушны к своему делу, которое, возможно, станет для некоторых из них настоящим делом их жизни.

Чернова Е.В.

Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.В.